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Nyomtatott és online sajtó 
 

Szijjártó Péter: a Szövetséggel való megállapodás alapján a kormány folytatja a 

felvidéki magyar közösséget támogató programjait 
2023. szeptember 26. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Origo.hu, Magyar Hírlap, Index.hu, 

ma7.sk 

A kormány ezentúl is folytatni fogja a felvidéki magyarság támogatása szempontjából 

kulcsfontosságú programjait a Szövetség nevű szlovákiai magyar párt kérésére, de ezek 

sikeréhez fontos a parlamenti képviselet megléte is, ezért lényeges az is, hogy minden magyar 

elmenjen szavazni hétvégén - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden a 

szlovákiai Borsiban. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető a Szövetség elnökével, 

Forró Krisztiánnal közös sajtótájékoztatóján kiemelte, hogy helyi partnereivel áttekintették a 

kétoldalú kapcsolatrendszer és a felvidéki magyarság helyzetét, a közelgő szlovákiai parlamenti 

választás előtti állapotokat. "Ma a Szövetség elnökségének javaslatára abban állapodtunk meg, 

hogy folytatjuk a felvidéki magyar közösség támogatása szempontjából kulcsfontosságú 

programjainkat. Hogy ezek sikeresek legyenek, ahhoz pedig nagy segítséget jelentene az, ha 

maga a Szövetség is sikeres lenne" - hangsúlyozta. "Mindannyian tudjuk, akik politikával 

foglalkozunk, hogy parlamenti képviselet nélkül nagyon nehéz eredményeket elérni. Azt is jól 

tudjuk, hogy a felvidéki magyarság érdekérvényesítése és a számunkra fontos programok 

megvalósítása akkor reális, hogy ha a Szövetségnek erős képviselete lesz Szlovákia nemzeti 

tanácsában" - tette hozzá. 

 

Szijjártó Péter: több száz munkahely jött létre a Felvidéken a magyar 

gazdaságfejlesztési program nyomán 
2023. szeptember 26. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Origo.hu, Magyar Hírlap,  

A kormány készen áll gazdaságfejlesztési programja folytatására a Felvidéken, amelynek 

keretében az utóbbi években már több száz új munkahely jött létre, így segítve a helyi magyar 

közösség megmaradását - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden a 

szlovákiai Szomotoron. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető a településen 

megépült mezőgazdasági integrációs központ átadásán arról számolt be, hogy az Agro-Somotor 

szerződéses formában fogja biztosítani a kisgazdálkodók számára a termeléshez szükséges 

anyagokat, majd megveszi és versenyképes áron a külpiacokon értékesíti a terményeiket. A 

nagyjából 3,5 milliárd forint értékű projektet a magyar kormány 1,7 milliárd forinttal 

támogatta. "Több mint száz gazda integrálásával, több tízezer tonna mennyiségű termék 

versenyképes módon történő értékesítésére nyílik itt tehát lehetőség (...) Ezen beruházásban 

találkozik a felvidéki magyarok, Szlovákia és Magyarország közös érdeke" - mutatott rá. 

Kiemelte, hogy a helyi termelőket az elmúlt időszak kihívásai nehéz helyzetbe hozták, ez a 

beruházás azonban lendületet adhat a gazdáknak, illetve egyúttal Délkelet-Szlovákia és 

Északkelet-Magyarország gazdaságának is. Szijjártó Péter emlékeztetett, hogy a felvidéki 
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magyarság kérésére és tanácsai alapján a kormány 2017-ben elindította a Baross Gábor tervet, 

amelynek keretében 3827, főleg élelmiszeripari, mezőgazdasági és feldolgozóipari vállalatot 

támogattak 21,7 milliárd forint értékben, aminek nyomán 41,5 milliárd forintnyi beruházás 

valósult meg Szlovákia déli részén. 

 

Zsigmond Barna Pál: Ukrajna állítsa vissza a magyar nyelv védelmét megillető jogi 

kereteket 
2023. szeptember 26. – MTI, hirado.hu, Mandiner, Magyar Hírlap, Demokrata, 24.hu, 

Kárpátalja.ma 

Ezúton is arra kérjük Ukrajnát, hogy tartsa be az európai normákat, az Európa Tanács és a 

Velencei Bizottság ajánlásait, valamint állítsa vissza azokat a jogi kereteket, melyek védik a 

magyar nyelvet és a magyar nemzeti közösséget - fogalmazott az Európai Uniós Ügyek 

Minisztériumának parlamenti államtitkára kedden Budapesten. Zsigmond Barna Pál az 

Európai nyelvek napja alkalmából a Kossuth téren tartott sajtótájékoztatón kiemelte: 

negyvenhat országban több mint 700 millió európai polgár ünnepli kedden az Európai nyelvek 

napját, mely arra hívja fel a figyelmet arra, hogy a kontinens egyik meghatározó értéke nyelvi 

sokszínűsége. Magyarország nemzeti kormánya kiemelt figyelmet fordít az anyanyelvünk 

védelmére, a magyar nyelv megóvása mellett pedig hazánk biztosítja a velünk élő nemzeti 

közösségek, kisebbségek nyelvhasználatát is - fogalmazott Zsigmond Barna Pál. "Örömünk 

azonban nem lehet felhőtlen, hiszen a Kárpát-medencében, a határon túl élő magyaroknak nap 

mint nap meg kell küzdeni az anyanyelvük használatáért" - tette hozzá az államtitkár. 

Zsigmond Barna Pál a hétvégén Szlovákiában tartott választások kapcsán kiemelte: fontos az, 

hogy minél több felvidéki magyar vegyen részt a meghatározó fontosságú voksoláson, hiszen 

ez a választás arról is szól, hogy a magyar nyelv használata további garanciákat kapjon. "Ha sok 

magyar vesz részt a választáson és bekerül a magyar párt a szlovák parlamentbe, akkor a 

magyar nyelv használata előtt is újabb lehetőségek nyílnak meg" - fűzte hozzá az államtitkár. 

 

Nagy János: magyarnak lenni, nem élethelyzet, hanem különleges ajándék 
2023. szeptember 26. – MTI, hirado.hu, Demokrata, felvidek.ma 

Magyarnak lenni nem élethelyzet, vállalt hivatás, hanem különleges ajándék - jelentette ki 

Nagy János, a Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár a felvidéki Szencen, ahol részt vett 

kedden a Rákóczi Szövetség magyar iskolakezdőket és családjaikat köszöntő ünnepségén. Az 

eseményen, amelyen a környék magyar oktatási intézményeiben a tanulást elkezdő negyven 

gyermeket és szüleiket köszöntötték, az államtitkár a magyar iskolaválasztás fontosságáról, a 

gyermekek adta jövőről és a hétvégi szlovákiai parlamenti választásokkal kapcsolatban a 

magyar képviselet megszerzésének szükségességéről beszélt. Köszönetet mondott azoknak a 

szülőknek, akik magyar iskolába íratták gyermeküket, így esélyt adnak a magyar nyelvnek, a 

magyar kultúrának, általában a magyarságnak a megmaradásra. Az államtitkár a gyerekekhez 

szólva azt mondta: magyarnak lenni nem élethelyzet, nem vállalt hivatás, mert egy több mint 

ezeréves, küzdő nép lányának vagy fiának lenni különleges ajándék. 
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Szili Katalin: a Sapientia mindig tudta, hova kíván hajózni 
2023. szeptember 26. – MTI, Demokrata, hirado.hu, maszol.ro 

A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem (EMTE) mindig tudta, hova kíván hajózni, az 

anyaország dolga pedig, hogy segítse ezt a hajót, hogy a háborgó vizeken is megtalálja a maga 

útját - mondta Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó kedden Sepsiszentgyörgyön. A 

székelyföldi városban kedden tartották a Sapientia EMTE újonnan alakult negyedik, 

Sepsiszentgyörgyi Karának tanévnyitóját. Szili Katalin a Pécsi Tudományegyetem 

alapítványának kuratóriumi tagjaként is vendége volt az eseménynek, amelyen kifejtette: a két 

felsőoktatási intézmény újabb tíz évre meghosszabbított együttműködése fontos a magyarság 

jövője szempontjából.     A magyarországi egyetem művészeti kara festészet és szobrászat szakot 

működtet a székelyföldi városban, ezek idővel a Sapientia EMTE részévé válnak. Az új karon 

az Élettudományi Tanszéken agrár- és erdőmérnöki, illetve sport- és edzőképző szak működik.     

Ünnepi beszédében Szili Katalin megköszönte az egyetem vezetésének a hitet és kitartást, hogy 

"talpon maradtak" és idáig eljuttatták az egyetemet, arra emlékeztetve, hogy voltak idők, 

amikor nem számíthattak az anyaország segítségére. Elmondta, alapítása óta figyelemmel 

követi, segíti az útjukat. Mint hangsúlyozta: a magyar kormány az új alaptörvény szerint 

felelősséget visel a határon túli magyarságért, és 2010-től a Sapientia támogatását is vállalta.  

         
Eltávolította a prefektúra csendőre Szili Katalinék koszorújáról a piros-fehér-zöld 

szalagot Sepsiszentgyörgyön  
2023. szeptember 26. – MTI, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro, Mandiner 

Az európai őshonos nemzeti közösségek témájában rendeztek kerekasztal-beszélgetést hétfőn 

este Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó és Kalmár Ferenc miniszteri különmegbízott 

részvételével Sepsiszentgyörgyön. Ezt megelőzően kisebb incidens tarkította a politikusoknak 

a háromszéki prefektúra épületén tartott koszorúzását. „Európa stabilitása csak akkor 

biztosítható, ha a nemzeti közösségek biztonságban, és az európai szubszidiaritás elvét is 

figyelembe véve saját önigazgatásban élhetnek” – jelentette ki Szili Katalin a Bod Péter Megyei 

Könyvtárban tartott fórumon. „Nekünk az a dolgunk, hogy ahol alaptalan, jogtalan vádak 

hangzanak el, ott védjük egymást” – közölte a miniszterelnöki főtanácsadó, hozzátéve, hogy a 

határon túli magyar közösségek csak így érezhetik biztonságban magukat, így érezhetik, hogy 

nincsenek kiszolgáltatva a többségnek, az atrocitásoknak. Hangsúlyozta: az európai identitás a 

nemzeti önazonosságok összessége, Európa ezen kultúrák önazonosságából létezik, ezért is 

nagyon fontos az őshonos nemzeti közösségek védelme. 

 

Kelemen Hunor: Sikerült megvédeni az önkormányzatokat, az iskolákat és a 

kulturális intézményeket 
2023. szeptember 26. – maszol.ro 

Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke a Maszolnak kedden este megerősítette, hogy a kormány 

elfogadta az RMDSZ módosító javaslatait a deficitcsökkentő intézkedéscsomagjában. 
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„Megvédtük a kulturális intézményeket, nem lesz összevonás ott, ahol az alkalmazottak száma 

ötven alatt van, megvédtük az iskolákat, nem vonják össze őket ott, ahol ötven oktatónál 

kevesebben dolgoznak, ez a kisebbségi iskolák esetében különösen érint minket, megvédtük az 

önkormányzatok autonómiáját, tehát a kormány nem szól bele abba, hogy a saját bevételeikből 

mennyit költhetnek kultúrára, ifjúságra, sportra vagy különböző társadalmi tevékenységekre, 

tehát a 2,5 százalékos határt eltörölték. Megvédtük azt, hogy a meglévő betöltetlen állásokat 

nem szüntetik meg, csak egy 10 százalékos általános csökkentés lesz, ez azért fontos, mert 

lesznek olyan helyzetek, különösen az oktatási intézmények esetében, de máshol is, ahol 

szükség lesz majd alkalmazni egyedi posztokra embereket” – magyarázta. Az RMDSZ elnöke 

kijelentette: azt, amit az önkormányzatok számára kitűztek, sikerült elérniük. „Ez a 

legfontosabb. Számunkra az önkormányzatokban nemcsak erő van, hanem a kulturális 

intézmények az esetek nagy többségében az önkormányzatokhoz tartoznak, és azért kellett 

megvédenünk ezeket” – magyarázta Kelemen Hunor. 

 

A nagyvárosokba költöző magyar is hiányzik valahonnan  
2023. szeptember 26. – Makkay József – Krónika 

A Krónika vezércikke szerint „Az ország Kárpátokon túli részeinek a demográfiai jövője sem 

fényes, az viszont számunkra aggasztó jelenség, hogy az erdélyi nagyvárosok gyerekvállaló 

családjait adó, többségében székelyföldi települések egyre nehezebben tudják megtartani 

fiataljaikat. Ennek elsősorban anyagi magyarázata van, hiszen bármennyire is szereti valaki a 

szülőföldjét, nem biztos, hogy szívesen teremt magának egzisztenciát egy olyan vidéken, ahol 

az átlagkereset Románia utolsó negyedébe sorolja a megyét. Az biztató, hogy az erdélyi magyar 

fiatalok közül sokan nem külföldre, hanem erdélyi nagyvárosokba telepednek, de szűkebb 

szülőföldjükön a magyar gyerekek hiánya az adott vidék elnéptelenedéséhez vezet”. 

 

Elhunyt Nagykároly korábbi polgármestere, Bekő Tamás  
2023. szeptember 26. – Krónika 

,,Mindannyiunkat mélyen megrázott Bekő Tamás halálának híre. Sokan a családtagot 

gyászolják, többen a jó főnököt, kollégát, én viszont egyszerre vesztettem el vasárnap este a 

jóbarátot és a kiváló kollégát” – írja a nagykárolyi polgármesteri hivatal közösségi oldalán 

Kovács Jenő polgármester. A 2000-2008 között Nagykároly polgármestereként tevékenykedő 

Bekő Tamás 66 éves korában hunyt el. A három mandátum óta utódjaként újraválasztott 

Kovács Jenő polgármester bízta meg a városmenedzseri feladatokkal, így közösen irányították 

a partiumi várost. ,,Sokoldalú ember volt, aki munkájában mindig kiválóan kamatoztatta 

műszaki ismereteit, a rá jellemező hihetetlen gazdasági tudással és jogi ismeretekkel intézve a 

város ügyeit. Nem volt egy hivalkodó ember, a háttérben szeretett dolgozni. A csapatmunkából 

maximálisan kivette a részét, hozzáértően gazdálkodott a városkasszával is. Bekő Tamást nem 

tudjuk pótolni – áll a nagykárolyi polgármesteri hivatal búcsúztatásában. 
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A kormánykoalíció vezetői Kelemen Hunorral egyeztettek a hiánycsökkentő 

intézkedésekről azok véglegesítése előtt 
2023. szeptember 26. – maszol.ro 

Marcel Ciolacu miniszterelnök és Nicolae Ciucă szenátusi elnök kedden a Victoria-palotában 

találkoztak Kelemen Hunor RMDSZ elnökkel, még a kormányülés előtt elemzték a 

hiánycsökkentő intézkedéscsomaghoz benyújtott módosító indítványokat.  Az RMDSZ-elnök 

elsősorban az önkormányzatokat érintő döntéseket kifogásolta, amelyek szerinte semmibe 

veszik a helyi autonómia elvét. „Nem lehet központi szintről beavatkozni abba, hogy a helyi 

hatóságok mit tehetnek és mit nem, mennyit költhetnek kultúrára, sportra, vallásra és így 

tovább. Ez nem fogadható el" - mondta egyebek mellett a volt miniszterelnök-helyettes. Az 

RMDSZ konkrét kormányzati feltételek teljesítéséhez kötötte az ellenzék által kezdeményezett 

bizalmatlansági indítvánnyal kapcsolatos álláspontját. Ezek között szerepelt a helyi 

önkormányzatok számára tervezett 2,5 százalékos költségvetési korlát eltörlése is. Az RMDSZ 

hatására ez meg is történt. 

 

Békét jelképező őrtűz lobban majd fel Székelyföld-szerte  
2023. szeptember 26. – szekelyhon.ro, Krónika 

Székelyföld Autonómiájának Napján egyszerre fognak fellobbanni Székelyföldön az őrtüzek 

lángjai október 29-én, amelyek azt jelzik, az emberiség többsége, ezen belül a székelyek is békét 

akarnak. „Székelyföld Autonómiájának Napja minden székely közösségnek és a velük 

szolidaritást vállaló magyaroknak szerte a világból, nagyszerű alkalom, hogy hitet tegyenek 

amellett, hogy Székelyföld autonómiáját a jog eszközével lehet kivívni, és ennek 

elengedhetetlen feltétele a biztonság és a béke. A háború eszkalációjának hívei, a 

fegyverüzletben érdekeltek nem kerekedhetnek a józan gondolkodású emberek fölé, ezért 

legyen Székelyföld Autonómiájának Napján fellobbanó minden láng figyelmeztető jel: az 

emberiség többsége, ezen belül a székelyek is békét akarnak” – áll a Székely Nemzeti Tanács 

sajtóközleményében.  

 

A Sapientia negyedik önálló karán is megtartották a tanévnyitót  
2023. szeptember 26. – szekelyhon.ro, maszol.ro, Krónika 

A háromszéki magyar egyetem létrehozására vonatkozó döntés meghozatala után kerek 10 

évvel a Sapientia EMTE volt sepsiszentgyörgyi tanulmányi központja önálló karként kezdte 

meg az idei tanévet, a Pécsi Tudományegyetem Művészeti Karával karöltve. Az ünnepélyes 

tanévnyitón – melyen a Sapientia volt dékánja és jelenlegi vezetősége mellett jelen volt Szili 

Katalin, Orbán Viktor határon túli autónómiaügyekért felelős miniszterelnöki főtanácsadója is 

–, Teller Ede-díjat adományoztak Nyárádi Istvánnak eddigi sepsiszentgyörgyi 

egyetemfejlesztési munkája elismeréseképpen. A 2023/2024-es tanévnyitó azért is különleges 

a Sapientia EMTE Sepsiszentgyörgyi Karán, mert idén először hirdettek felvételt a frissen 

akkreditáltatott sport- és edző szakra, amelynek beindításáról már 2018-ban döntöttek. 141 

elsőéves hallgatóval kezdte meg az idei tanévet a sepsiszentgyörgyi kar: az agrármérnöki szakra 
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14, az erdőgazdálkodás szakra 25, a sport szakra szintén 25, a Pécsi Tudományegyetemmel 

partnerségben indított képzőművészeti szakra 10 festő és három szobrász hallgatót vettek fel.  

 

Székely és csángó szótárakkal gazdagodott az Európai Történelem Háza 
2023. szeptember 26. – szekelyhon.ro 

Kisebbségi nyelvű szótárakat adományozott a Nyelvek Európai Napján a brüsszeli Európai 

Történelem Házának az Európai Parlament Kisebbségi Intergroupja és a FUEN – tájékoztat 

Vincze Loránt EP-képviselő sajtóirodája. A szeptember 26-án átadott több mint hatvan kötet 

közt ott volt az RMDSZ által felajánlott magyar-román és román-magyar kéziszótár, a magyar-

román gazdasági és közigazgatási szótár, Sántha Attila Bühnagy székely szótára és a Péntek 

János szerkesztette A moldvai magyar tájnyelv szótára, a csángómagyar magyarázó szótár is. 

A szótárak hidak a nyelvek között, lehetővé teszik, hogy megértsük egymást, kultúránk kulcsai, 

és bölcsen használva hozzájárulhatnak a békéhez – mondta el Vincze Loránt, az RMDSZ EP-

képviselője, a FUEN elnöke az átadó ünnepségen, amelyen Othmar Karas, az Európai 

Parlament első alelnöke, Bingen Zupiria, a baszk kormány kulturális minisztere, Fernand de 

Varennes, az ENSZ kisebbségügyi különmegbízottja, az Intergroup társelnökei és a FUEN 

képviselői vettek részt.  

 

Nem támogatja az RMDSZ az ellenzéki pártok kormánybuktató szándékát  
2023. szeptember 26. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Kelemen Hunor szerint „nulla esély” van arra, hogy a deficitcsökkentő intézkedések 

tervezetéért való felelősségvállalást követő esetleges bizalmatlansági indítvány megkapja a 

kormány megbuktatásához szükséges támogatást, ugyanis a Szociáldemokrata Pártnak (PSD) 

és a Nemzeti Liberális Pártnak (PNL) többsége van a parlamentben. A szövetségi elnök kedden 

a parlamentben elmondta, ha a jogszabályjavaslat végleges formájába belefoglalják a 

javaslatait, az RMDSZ nem fog aláírni egy esetleges bizalmatlansági indítványt. Hozzátette, 

beszélt erről a Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) elnökével, Cătălin Drulával, akinek 

elmondta, hogy nulla esélyt lát a kormány megbuktatására, a PSD-nek és a PNL-nek ugyanis 

kényelmes, 60 százalékos többsége van a parlamentben. Az RMDSZ ezért inkább javaslatokat 

tett a koalíciónak például a kulturális intézményeket vagy a helyi önkormányzatok betöltetlen 

állásait érintő intézkedések elvetésére, és ezek végül nem kerültek be a tervezetbe. 

        
Szijjártó Péter köszönetet mondott a Szövetség nevű szlovákiai magyar párt 

politikusainak 
2023. szeptember 26. – MTI, hirado.hu, Origo.hu, Magyarszo.rs, HírTV 

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden köszönetet mondott a Szövetség nevű 

szlovákiai magyar párt politikusainak, amiért hosszú évek szétszabdaltsága után végre 

egységes magyar politikai erő jött létre a felvidéki közösség képviseletére. A minisztérium 

közleménye szerint a tárcavezető a Szövetség elnökével, Forró Krisztiánnal közös borsi 
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sajtóértekezletén azt hangsúlyozta, hogy Magyarországnak érdeke a jó együttműködés, a jó 

kapcsolat Szlovákiával, s ezen a területen a kormány összekötő kapocsként és erőforrásként 

tekint a felvidéki magyarságra. "Minél erősebb ez az erőforrás, magyarul, ha van parlamenti 

képviselete, annál nagyobb hozzájárulást is tud adni a magyar-szlovák kapcsolatok 

fejlesztéséhez" - jelentette ki. "Hosszú évekig küzdöttünk a Felvidéken is a szétszabdaltsággal, 

amelynek politikai lenyomata is volt több párt képében. Mára azonban sikerült elérnünk azt, 

hogy a magyarok, a magyar erő, az egy pártban koncentrálódik" - tette hozzá. 

 

Szijjártó Péter: újabb határátkelési pont nyílik Magyarország és Szlovákia között 
2023. szeptember 26. – MTI, Demokrata, PestiSrácok.hu 

Újabb határátkelési pont nyílt meg Magyarország és Szlovákia között, és a Nagyrozvágyot 

Nagygéressel összekötő útkapcsolat átadásával immár harmincnyolcra nőtt a határkelőhelyek 

száma - jelentette be a tárca közlése szerint Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter 

kedden a helyszínen. A tárcavezető beszédében leszögezte, hogy határok mentén élni mindig 

speciális élethelyzetet jelent, amelynek milyenségét az dönti el, hogy a határ, amelynek mentén 

él az ember, elválaszt vagy összeköt-e. „Ez azon múlik, hogy a határ elzárja-e egyik irányba a 

gazdasági, a társadalmi és a családi kapcsolatokat, vagy elősegíti azokat. Ez pedig azon múlik, 

hogy a határ átjárható-e" - mondta. Majd hozzátette, hogy a jelenlegi helyzetben fontos 

pontosan fogalmazni, tehát arról van szó, hogy ez a határ átjárható-e "a tisztességes 

szándékkal, a jogszabályok tiszteletben tartásával és útlevéllel vagy személyi igazolvánnyal 

közlekedő emberek számára". Aláhúzta: ha a határ kellő sűrűséggel átjárható, akkor 

megkönnyíti, ha nem, akkor viszont megnehezíti az annak mentén élők életét, s ez különösen 

lényeges a tengerparttal nem rendelkező országok esetén, mint amilyen Magyarország vagy 

Szlovákia. 

 

Szijjártó: Nem avatkozom be Szlovákia belügyeibe, a Szövetség meghívására 

jöttem 
2023. szeptember 26. – Új Szó  

Nem lát kivetnivalót azon, ha néhány nappal a választás előtt a Szövetség jelöltjeivel vesz részt 

nyilvános eseményen. Állítja, egyetlen célja, hogy Magyarországnak és Szlovákiának jó 

viszonya legyen, de elismerte, vannak témák, amelyekben soha nem fog a két ország 

egyetérteni. Ugyanakkor azt is szeretné, ha újra lenne a szlovákiai magyarságnak képviselete a 

parlamentben itt, Szlovákiában. Szijjártó Péter (Fidesz) magyar külügyminiszterrel 

beszélgettünk. „Nagyon szívesen megfontoltam volna a miniszter úr nyilatkozatát, ha tudtam 

volna róla, de nem tudtam. És bár megfontoltam volna, de valószínűleg az ő kicsit bárdolatlan 

stílusú nyilatkozatnál amúgyis kicsit fontosabbnak tartottam volna a felvidéki magyarság 

meghívását. Ugyanis azért hívtak meg ide, hogy egyrészt átadjunk egy olyan beruházást amely 

szlovákiai embereknek teremt munkahelyet és a magyar kormány finanszírozta. Illetve, hogy 

átadjuk egy újabb útkapcsolatot, amely immáron a 38. ilyen kapcsolat a két ország között. Ha 

Naď a szegény Szövetséget ilyen jelzőkkel illeti, akkor vajon mit mond majd Dovhun miniszter 

úrról (Peter Dovhun a szlovák gazdasági miniszter, szerk. megj.), hiszen az ő meghívására 
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holnap Pozsonyba utazom, ahol a nukleáris energiáról szóló kétoldali együttműködési 

megállapodást írunk alá. Előre reszketek tőle, hogy Dovhun miniszter urat is valamilyen 

ügynöknek állítják be. Őszintén remélem, hogy holnap, ha esetleg találkozunk Pozsonyban, 

Naď miniszter úr nem rúg mellbe a nagyobb víz felé. Én mindenesetre nem fogok a kezéből 

kitépkedni semmit, ezt meg tudom ígérni. Egyébként Naď miniszter úr, amikor korábban 

találkoztunk, sokkal barátságosabb volt. Például akkor, amikor a két ország közötti katonai 

együttműködésről kellett tárgyalni, de akkor is, amikor arról volt szó, hogy a magyar légierő is 

védje Szlovákia légterét. Az ön által idézett megnyilatkozásokat a szlovákiai választási kampány 

részének tekintem. Őszintén remélem, hogy a kampány után vissza tudunk majd térni ahhoz a 

normális hangnemhez, ami korábban jellemezte az OĽaNO Magyarországhoz való viszonyát 

(Naď a közelmúltig az OĽaNO színeiben politizált, szerk. megj) például akkor, amikor azt 

kérték, segítsek nekik oltóanyagot szerezni annak érdekében, hogy a szlovák állampolgárokat 

is meg lehessen menteni a Covidtól." – mondta a külügyminiszter. 

 

Forró Krisztián a ta3-on: Ha nincs magyar képviselet, nem fejlődnek a déli régiók 
2023. szeptember 26. – ma7.sk  

A ta3 hétfő esti „szupervitának" nevezett választási műsorának vendégei Milan Majerský 

(KDH), Andrej Danko (SNS), Veronika Remišová (OĽANO), Milan Krajniak (Sme rodina) és 

Forró Krisztián (Szövetség) voltak. A parlamentbe jutásra esélyes pártok képviselőinek vitájába 

kapott meghívást Forró Krisztián, a Szövetség országos elnöke a ta3 stúdiójába. A 

„szupervitának" nevezett választási csörtében a politikusok több aktuális kérdést tárgyaltak ki, 

elsőként az illegális migráció volt a téma. A kérdéskör kapcsán Forró Krisztián leszögezte, a 

szlovák-magyar határ lezárása nem jó megoldás. A világjárvány ideján megtapasztalhattuk, 

hogy egy ilyen lépés mennyire megnehezíti a határ mentén élő családok életét, sok esetben 

elvágva őket a rokonaiktól, vagy éppen a munkájuktól. Forró aláhúzta, a migrációs krízis 

eredményes kezeléséhez európai összefogásra lenne szükség, a tagállamoknak szolidárisnak 

kellene lennie az illegális bevándorlás frontvonalában lévő, külső schengeni határokkal 

rendelkező országokkal. A Szövetség elnöke hozzátette, a migrációs válság is jól mutatja, a déli 

és a keleti régiókra csak akkor figyel a kormány, amikor már tűzoltásra van szükség. Míg a 

Szövetség már nyár elején konkrét megoldásokat javasolt, addig a több párt csak a 

kampányban vetette fel az illegális bevándorlás kérdését - hangsúlyozta Forró. 

 

Mózes Szabolcs: a magyar pártok stabilizáló tényezőt jelentenek a szlovák 

politikában 
2023. szeptember 26. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, ma7.sk 

A magyar pártok mindig stabilizáló tényezőnek számítanak a szlovák politikai instabilitásban, 

ezt a szlovák politikusok, elemzők, újságírók is elismerik - jelentette ki a szlovákiai magyar 

Szövetség párt alelnöke kedden, a Kossuth rádió Jó reggelt, Magyarország! című műsorában. 

Mózes Szabolcs a szombaton esedékes előrehozott parlamenti választások kapcsán azt mondta: 

a magyar pártok "nem vernek szét kormányokat, nem cirkuszolnak, nem bohóckodnak", ahogy 

az az elmúlt három évben jellemző volt a szlovák politikára. Ebből a szempontból nemcsak a 
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magyarságnak, de egész Szlovákiának szüksége lenne arra, hogy legyen egy racionális, 

stabilizáló erő a parlamentben és kormányon - értékelt. Kifejtette, hogy érezhetően nő a 

választási kedv, feltételezhetően a 2020-ashoz hasonló lesz a szavazói részvétel. Tapasztalataik 

alapján Dél-Szlovákiában, vagyis a magyarok lakta területen is nő a részvételi hajlandóság, 

hogy valós esély legyen arra, hogy képviseletük legyen a parlamentben és a kormányban. 

 

Mindnyájunknak el kell menni… 
2023. szeptember 26. – Kocur László – ma7.sk  

Szombaton választunk! Az elkövetkező néhány napban a politikai pártok mindent megtesznek, 

hogy mozgósítsák szavazótáborukat. A felvidéki magyar parlamenti érdekképviselet 

megteremtésének a lehetősége a részvételi arány mellett azon is múlik, hogy a magyarok közül 

hányan járulnak urnákhoz. Addig, amíg nem szakadt a Magyar Koalíció Pártja, a szlovák pártok 

viszonylag kevés energiát fektettek Dél-Szlovákia meghódításába. A déli járásokban 

magyaroknak kampányoló szlovák politikus inkább ritkaságszámba ment. Amióta viszont a 

Most–Híd pedagógiai tevékenységének következtében a szlovákiai magyar választók egy része 

megtanulta, hogy a pék, az orvos, vagy éppen a politikus nemzetisége mindegy, ha jó..., a 

vegyespárti terápia után már könnyebben adta a voksát szlovák pártra. 2016-ban, látva a 

magyar párt korábbi kétszeres választási kudarcát, már sokkal inkább úgy érezhették, terem itt 

számukra babér, 2023-ban meg már ott tartunk, hogy a Szlovák Nemzeti Pártnak 

Komáromban magyar nyelvű választási plakátja van. Ján Slota, ha látná, bizonyosan 

útbaigazítást kérne a jeges Duna felé… 

 

Fejlesztések helyett fennmaradó megkülönböztetés 
2023. szeptember 26. – ma7.sk  

A Szövetség kampányának egyik fő témája a déli és keleti régiók gazdasági elmaradottságának 

a felszámolására kidolgozott javaslatcsomag, amely elsősorban az egészségügy és az 

infrastruktúra területén nyilvánul meg. Őry Péter, Csallóközcsütörtök polgármestere és a Pro 

Civis elnöke szerint azonban más szinteken is érvényesül a hátrányos megkülönböztetés. A 

jelenlegi adóelosztási rendszer az alkalmazottak és magánvállalkozók személyi 

jövedelemadójának újraelosztásán alapul, amit az 564/2004. számú törvény szabályoz és a 

668/2004. számú kormányrendelet határozza meg a pontos végrehajtást. A személyi 

jövedelemadóból származó bevétel teljes összege az önkormányzatok között kerül szétosztásra, 

70%-át az községi, 30%-át a megyei önkormányzatok kapják. 

 

Szórványban is odafigyelnek a magyarság problémáira 
2023. szeptember 26. – ma7.sk, felvidek.ma   

Pozsony megyében is számottevő magyar nemzetiségű polgár él, közel huszonnégyezren, azaz 

a lakosok 4 százaléka vallotta magát magyarnak. A fővárosban és a Szenci járásban is 

szórványban él a magyarság. A kampányhajrában a szenc- és pozsonyvidéki magyar 

politikusok is teszik a dolgukat. Neszméri Tündével, Pozsony megye képviselőjével, a Szövetség 

párt jelöltjével beszélgettünk. A Szenci járásban 90 000 lakosból 8500-an vallották magukat 
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magyarnak, tehát amig a lakosok száma az elmúlt 10 évben harmincezerrel nőtt, a magyarok 

száma sajnos csökkent, számbelileg is, arányaiban is. Ez meglátszott a megyei önkormányzati 

választások eredményein is. A három Szövetséges jelöltből egy szerzett megyei mandátumot, 

Neszméri Tünde, a Szenci járás egymandátumos körzetéből, aki egyben a Szövetség Szenci 

járási elnöke is, őt kérdeztük, milyen fő célkitűzéseket fogalmaztak meg a választások előtt. 

 

Jaroslav Naď: Szijjártó Péter Moszkva utasítására avatkozik bele a szlovákiai 

választásba 
2023. szeptember 26. – ma7.sk, Új Szó, Mandiner 

Szijjártó Péter Moszkva utasítására avatkozik bele a szlovák választásba, a Smer pedig trójai 

falóként szolgál Vlagyimír Putyinnak - nyilatkozta Jaroslav Naď, a Demokrati alelnöke. 

Jaroslav Naď ezt azzal kapcsolatosan jelentette ki, hogy Szijjártó Péter kedden és szerdán részt 

vesz a Szövetség kampányrendezvényein Szlovákiában. A Demokrati alelnöke szerint 

elfogathatatlan, hogy a választás előtt egy héttel Szijjártó Péter Szlovákia egyes helyeit 

látogassa. Naď azt is elmondta, hogy Szijjártó Péter erről nem egyeztetett a szlovák 

külügyminisztériummal. Az, hogy Szijjártó Péter részt vesz az oroszbarát és Európa-ellenes 

Szövetség párt választási kampányában, nem jelenthet mást, mint, hogy a magyar kormány 

Moszkva utasítására beleavatkozik a szlovák választásba. A Demokrati alelnöke azt is 

megjegyezte, hogy Magyarország nem először avatkozik bele Szlovákia belügyeibe, hiszen 

korábban Szijjártó Péter azt kritizálta, hogy a rendőrség büntetőeljárást indított Tibor Gašpar 

volt rendőrfőkapitány ellen. 

 

Egy éve működik a Regionális Pedagógustámogató Központ Komáromban 
2023. szeptember 26. – ma7.sk  

Az Innovatív Oktatásért Intézet az oktatási, tudományos, kutatási és sportminisztérium 

partnereként tavaly szeptember 1-jén a komáromi régióban létrehozta a Regionális 

Pedagógustámogató Központot (RCPU). Az első születésnapja alkalmából szeptember 26-án a 

Tiszti Pavilon dísztermében  ünnepi fogadással egybekötött szakmai délutánt tartott a 

mentoráltjai, kollégái, együttműködő szakmai partnerei, valamint a tárcát képviselő vendégei: 

Martin Kríž, az óvodai és alapiskolai oktatás szekciófőnöke és a mentorprogramot kidolgozó 

csoport vezetője, Urbán Péter részvételével. Keszegh Béla, Komárom polgármestere és Urbán 

Péter ünnepi köszöntője után Berta Tünde, az Innovatív Oktatásért Intézet vezetője és a 

Regionális Pedagógustámogató Központ igazgatója értékelte a Regionális Pedagógustámogató 

Központ eddigi munkáját. Majd Martin Kríž A pedagógus szerepe a kurrikuláris reformban, 

Lénárd Sándor, a budapesti Eötvös Lóránd Tudományegyetem Pedagógiai és Pszichológiai 

Kara Neveléstudományi Intézetének szakembere Mire lehet jó az iskola a 21. században?, 

Horváth Kinga, a Selye János Egyetem Tanárképző Karának dékánasszonya A kisebbségi 

pedagógus identitása, a 2020-as év legjobb hazai tanárának tartott Iveta Barková, a szenci 

Kysucká utcai magán alapiskola igazgatója pedig Hogyan nyissuk meg az iskolát a szülők felé 

címmel tartott különféle új ismeretekkel szolgáló előadást. 
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Dráfi Mátyás és Kvarda József is a Nagyszombat megyei kitüntettek közt van 
2023. szeptember 26. – ma7.sk, felvidek.ma  

Ünnep volt Nagyszombat megyében tegnap este, hiszen kiválóságainknak mondott köszönetet 

Berényi József, Nagyszombat megye alelnöke és a Szövetség megyei képviselői. Külön öröm, 

hogy a felvidéki magyarság számos egyéniségét is kitüntették, többek között Dráfi Mátyás 

színművészt és Kvarda József korábbi megyei elnököt is. A további díjazottak között voltak a 

jókai folklórcsoport képviselői, Žigmund László, Paxián Zsuzsanna és a dunaszerdahelyi 

hematológiai osztály munkatársai. Köszönetet mondtak Peter Černý tevékenységéért a galántai 

szlovák gimnázium élén. Valamennyi díjazottnak szeretettel gratulálunk! 

 

A népzene egy olyan erő, ami alakítja a világunkat 
2023. szeptember 26. – Új Szó  

Idén negyedik alkalommal gyűltek össze a citera szerelmesei Nyárasdon, a IV. Nyárasdi 

Hagyományőrző Citeratalálkozón, melyre több felvidéki és magyarországi zenekar is érkezett. 

A program különlegessége a nemzet zászlójának ünnepélyes bemutatása volt. A nemzetközi 

citeratalálkozó szombat délután 2 órakor kezdődött. Az eredeti terv szerint a nemzet zászlóját 

kint a szabadban, a Pallosjog emlékműnél helyezték volna el, de az esőre hajló időjárás miatt 

bent a kultúrház színpadán állították ki az azt kísérő ágyúval egyetemben. Az eredetileg 1848 

méteres nemzet zászlójának hitelesített részért Lukács Bihari Sándor hírvivő a Felvidéken 

kizárólag Nyárasdra hozta el, ezzel is tisztelegve a község gazdag történelmi múltja és 

hagyományőrző tevékenysége előtt. Lukács Bihari Sándor korabeli egyenruhában lépett a 

színpadra és több történelmi vonatkozású ajándékot, ereklyét adott át Bacsó Lászlónak, 

Nyárasd polgármesterének, köztük egy nemzeti, 46 éves, napszítta selyem zászlót, melynek 

eredete a Prágai tavaszhoz köthető, majd bemutatta az 1848 méteres nemzet zászlójának 

történetét. 

   
Most befejeződő és új projektekről tárgyalt Magyarkanizsán az önkormányzati 

miniszter 
2023. szeptember 26. – Vajma.info, PannonRTV 

Aleksandar Martinović államigazgatási és önkormányzati miniszter kedden Magyarkanizsára 

látogatott. A városházán találkozott Fejsztámer Róbert polgármesterrel, ahol megtekintette az 

új berendezésekkel felszerelt ügyfélfogadó irodát, majd a Fehér Ferenc utca aszfaltozási 

munkálatait nézte meg, végül a Tisacoop és a Tisamed cégekbe is ellátogatott. A miniszteri 

látogatás kapcsán ugyancsak Magyarkanizsa vendége volt dr. Pásztor Bálint, a VMSZ 

parlamenti képviselője. Az önkormányzat sikerrel végrehajtotta az azon projektek keretében 

tervezett tevékenységeket, amelyek megvalósításához az államigazgatási és önkormányzati 

minisztérium járult hozzá, hangzott el a látogatás kapcsán megtartott sajtótájékoztatón. 
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Elindult a Szegedi Tudományegyetem Juhász Gyula Pedagógusképző Karának 

képzése Szabadkán 
2023. szeptember 26. – Vajma.info, PannonRTV 

Először indított székhelyen kívüli akkreditált alapképzést az SZTE Juhász Gyula 

Pedagógusképző Kar Szabadkán. A közösségszervező BA szak levelező munkarendű képzésére 

24 hallgató nyert felvételt. A megszerzett alapszakos oklevelet a szerbiai hatóságok is elismerik 

és honosítják. A kar és a szabadkai székhelyű Szekeres László Alapítvány, valamint az 

alapítvány által működtetett Vajdasági Magyar Képző-, Kutató- és Kulturális Központ 

együttműködésének köszönhetően hirdették meg a felvételi lehetőséget a közösségszervező BA 

szak levelező munkarendű képzésére. A szakot a Szakképzési, Felnőttképzési és 

Tudásmenedzsment Intézet Művelődéstudományi Tanszéke gondozza.  

 

Norvég küldöttség tett hivatalos látogatást ma Újvidéken 
2023. szeptember 26. – PannonRTV 

A norvégiai Nordland megyéből érkezett delegációt a Tartományi Képviselőház alelnöke 

fogadta. Damir Zobenica az eseményen elmondta, már évek óta folyamatos az együttműködés 

Vajdaság és Norvégia között. Ilyen például a Nagykikinda és Narvik közötti kapcsolat is, 

amelyek testvérvárosok. A norvég fél is megerősítette, hogy a továbbiakban is egyre több téren 

szeretnék elmélyíteni kapcsolatukat Vajdasággal. 

 

Nyelvek Európai Napja az Újvidéki Egyetemen 
2023. szeptember 26. – PannonRTV 

Az esemény célja a nyelvtanulás fontosságának hangsúlyozása, valamint hogy megtanítsák az 

embereknek, hogyan lehet élvezetesen nyelvet tanulni. A Nyelvek Európai Napja idén 

szeptember 26-án ünnepli fennállásának 12. évfordulóját, amelyről az újvidéki 

Bölcsészettudományi Karon is megemlékeztek. Az évforduló alkalmából a 

Bölcsészettudományi Kar előtt Nyelvek Utcája címmel rendeztek kiállítást, ahol bemutatkoztak 

az egyetem nyelvi karai. A nyelvtudáshoz kötődő vetélkedők mellett a látogatóknak a kiállítók 

bemutatták kultúrájuk fő ismérveit is. 

 

Pető-kurzus Szabadkán 
2023. szeptember 26. – PannonRTV 

Pénteken ér véget az a kéthetes intenzív fejlesztő kurzus, amelyet a budapesti Semmelweis 

Egyetem Pető András Kara tart Szabadkán. Ezúttal 24 idegrendszeri megbetegedéssel küzdő 

páciens vesz részt a rendeléseken. Fontos nap volt a kedd Pletl Imre számára, sikerült ugyanis 

néhány lépést megtennie járókeret nélkül. Ez, Imre akaraterején kívül, a budapesti 

Semmelweis Egyetem Pető András Karának kéthetes intenzív fejlesztő-kurzusának is 

köszönhető. A konduktorok ezúttal Szabadkán dolgoznak. 

 

 

V
a

jd
a

sá
g

  

https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/28933/Elindult-a-Szegedi-Tudomanyegyetem-Juhasz-Gyula-Pedagoguskepzo-Karanak-kepzese-Szabadkan.html
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/28933/Elindult-a-Szegedi-Tudomanyegyetem-Juhasz-Gyula-Pedagoguskepzo-Karanak-kepzese-Szabadkan.html
https://pannonrtv.com/rovatok/politika/norveg-kuldottseg-tett-hivatalos-latogatast-ma-ujvideken
https://pannonrtv.com/rovatok/szines/nyelvek-europai-napja-az-ujvideki-egyetemen
https://pannonrtv.com/rovatok/szines/peto-kurzus-szabadkan


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. szeptember 27. 

Több mint 1100 fellépő Verbászon 
2023. szeptember 26. – Magyarszo.rs 

Negyvenöt művelődési egyesület több mint 1100 résztvevője mutatkozott be az idei, 44. 

Vajdasági Hagyományos Folklórfesztiválon, amelyet a Pannon Vásár rendezvény keretében 14. 

alkalommal tartottak meg Verbászon. Pénteken a gyermekszemle keretében Vajdaság 22 

helyiségéből 29 csoport, szombaton és vasárnap pedig a tartomány 29 településéről érkezett 

felnőtt csoport összesen 51 műsorszámot mutatott be. A szerb és magyar tánccsoportok mellett 

szlovák és ruszin gyermek ének- és néptáncosokat, továbbá felnőtt csoportokat is láthatott a 

közönség. 

 

Ragaszkodnak a gyökerekhez 
2023. szeptember 26. – Magyarszo.rs 

Szent Mihály napját és a falunapot ünnepelték a hétvégén a bánáti Szentmihályon. Az ünnepet 

mindig a Szent Mihály napjához (szeptember 29.) közelebb eső hétvégén tartják. Kiállítások 

megnyitásával, kultúrműsorral és halászléfőző versennyel indult a rendezvény, de voltak 

sportrendezvények és nem maradt el a kirakodóvásár sem. Az eseményt támogatta 

Nagybecskerek Város önkormányzata és a Vidékfejlesztési Minisztérium. Szentmihályt 

elsősorban a kertészeiről ismerik, akik a környező zöldségpiacok ellátói. A falunak legtöbb 

lakosa az 1960/70-es években volt, amikor mintegy 1400-an éltek benne. Ma feleannyian 

sincsenek. 

       
Gál Kinga: Ukrajna nem csatlakozhat az EU-hoz a kisebbségi oktatás és 

nyelvhasználat biztosítása nélkül 
2023. szepteber 26. – MTI, Demokrata, Kárpátalja.ma 

Ukrajna nem csatlakozhat az Európai Unióhoz úgy, hogy a területén élő kisebbségek, köztük a 

kárpátaljai magyarok oktatási és nyelvhasználati jogai ne lennének teljes mértékben 

biztosítottak - jelentette ki Gál Kinga, a Fidesz európai parlamenti (EP-) képviselője 

Brüsszelben a Nyelvek Európai Napja alkalmából az MTI-nek nyilatkozva kedden. A Nyelvek 

Európai Napja alkalmából európai kisebbségi közösségek képviselői kisebbségi nyelvű 

szótárakat adtak át Brüsszelben az Európai Történelem Háza kiállítása számára. Gál Kinga az 

eseményen kijelentette: az anyanyelv használatának biztosítása, valamint oktatása fontos az 

uniós tagállok mellett a csatlakozásra váró tagállamokban is. Kiemelte: az elmúlt időszakban 

az oktatás és a nyelvhasználati jogok tekintetében láthatóvá vált, mennyire sérülékenyek a 

kisebbségi közösségek. Szavai szerint az őshonos kisebbségi nyelvek védelme szavatolhatja 

csak az identitás megőrzését. Ennek egyik fő eszközét pedig a kisebbségi nyelvű oktatás 

biztosítása jelenti - emelte ki. "A megmaradás szempontjából fontos a nyelv megőrzése, hiszen, 

ahogy Széchenyi István mondta, nyelvében él a nemzet" - fogalmazott. 
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Bírálja a módosított ukrán kisebbségi törvényt a Kárpátaljai Magyar Kulturális 

Szövetség 
2023. szeptember 26. – MTI, hirado.hu, Index.hu, PestiSrácok.hu, Karpat.in.ua, 

Kárpátalja.ma, karpataljalap.net 

Az ukrán parlament által a napokban módosított kisebbségi törvény továbbra sem biztosítja az 

ukrajnai nemzeti kisebbségek alkotmányos jogait, és nem állítja vissza a korábbi kisebbségi 

jogokat - állapította meg a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) elnöksége keddi 

nyilatkozatában. A KMKSZ "sajnálattal állapítja meg, hogy a kisebbségi törvény módosításakor 

ezúttal sem vették figyelembe a magyar szervezetek építő jellegű módosító javaslatait". A 

második olvasatban elfogadott törvény törölte a nemzeti kisebbségek meghatározásának egyik 

fontos ismérvét, vagyis azt, hogy annak képviselői hagyományosan Ukrajna területén élnek, és 

ezáltal kiüresedett a nemzeti kisebbség fogalma. "Ez a kisebbségekhez köthető bármiféle 

kollektív jog kizárását eredményezi" - mutat rá a nyilatkozat. A KMKSZ elnökségének az MTI-

hez eljuttatott nyilatkozata szerint "önkényes értelmezésre adhat módot az, hogy a jogszabály 

több tétele diszkriminatív, illetve pusztán deklaratív jellegű". A most elfogadott módosítás 

továbbra sem biztosítja a kisebbségek számára az alkotmányban és a nemzetközi 

dokumentumokban garantált jogaik érvényesülését, és nem állítja vissza a korábbi kisebbségi 

jogokat - írták. 

 

Segélyszállítmányt indított a herszoni régióba a Munkácsi Görögkatolikus 

Karitász 
2023. szepteber 26. – Karpat.in.ua 

Ez az ivóvízzel, élelmiszerrel és ruhával teli teherautó a herszoni régióba indult, előtte azonban 

a szállítmányt megáldották. A humanitárius segélyt, a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegyei 

Karitász és a Szent Panteleimon Karitász által közösen szervezett gyűjtéséből állították össze. 

Tartalma: 18,5 tonna ivóvíz, 180 személyre szabott élelmiszercsomag és ruházat. Közvetlenül 

a Kahovkai gátrobbantást követően, az egyházmegyei Karitász és a megyei tanács közös 

erőfeszítéssel 8 tonna segélyt gyűjtött össze és juttatott el a herszoni térségbe. A jelenlegi már 

a második szállítmány. A teherautó sofőrje, Vitalij a kisebb szülőföldjére indul a 

szállítmánnyal. A humanitárius szállítmányt célba érkezését követően a helyi áldozópapok 

fogják szétosztani a rászorulók között. 

 

Kárpát-medencei Protestáns Teológushallgatók Konferenciája 
2023. szeptember 26. – Káprátalja.ma 

Erkölcsileg védhető volt-e Bonhoeffer részéről Hitler megölésének terve? Mennyiben 

beszélhetünk református templomi képhasználatról? A lelkipásztorok hogyan vonhatnak be 

másokat is a szolgálatba, mielőtt kiégnének? Mit kezdhetünk a negatív istenképek hosszú távú 

hatásaival? Ilyen és ehhez hasonló kérdésekről is szó volt a Kolozsvári Protestáns Teológiai 

Intézet diákpresbitériuma által szeptember 22–24. között megrendezett konferencián. Az 

eseményen három evangélikus és kilenc református teológushallgató adott elő. A 

hagyományteremtő céllal megrendezett tudományos fórumon a házigazdák vendégszeretete és 
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segítőkészsége jóvoltából már az első perctől fogva jól érezhettük magunkat. A péntek este 

„gyakorlati teológiával”, azaz sütögetéssel, hangulatos zenével és beszélgetésekkel telt. 

 

Együtt dicsőítettek a kárpátaljai fiatalok 
2023. szeptember 26. – KISZo.net 

Második alkalommal került megrendezésre a Kárpátaljai Ifjúsági Találkozó Budapesten a 

Mathias Corvinus Collegiumban. z eseménysorozat fő célja ez alkalommal is az volt, hogy 

összehozza a kárpátaljai fiatalokat egy közös dicsőítésre. A programra felekezettől függetlenül 

jelentkezhettek az érdeklődők. A hangulat oldása érdekében „jégtörő” játékokkal indult a 

délután. A jelenlévők megismerhették egymást. Ezt követően énekléssel egybekötött imasétára 

került sor. Az aggodalmaskodás és a terheink letétele volt a fő téma. A fiatalok egy terem 

különböző pontjain olvashatták Isten üzenetét. Minden „állomásra” egyedül érkeztek, ez pedig 

nagyszerű lehetőséget nyújtott az elcsendesedésre. Az egyik helyszínen a jelenlévőknek 

lehetőségük adódott terheik leírására, majd azok szemetesbe helyezésével jelképes letételükre. 

A séta végén a résztvevők képekkel fejezték ki az érzéseiket. A programot szeretetvendégség és 

kötetlen beszélgetés zárta. 

 

Zenés-irodalmi est a beregszászi konzulátuson 
2023. szeptember 26. – KISZo.net 

Magyarország Beregszászi Konzulátusa, a Beregszászi Római Katolikus Egyházközség, illetve a 

Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége (KÉSZ) közös szervezésében a külképviselet 

Munkácsy Mihály termében kiállítással és zenés-irodalmi összeállítással egybekötött 

ünnepséget szerveztek Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója tiszteletére. Gyebnár 

István köszöntőjében kiemelte, minden nemzetnek van egy nagy költője: nekünk, 

magyaroknak ilyen Petőfi Sándor, a lánglelkű költő, irodalmunk, történelmünk meghatározó 

személyisége. Mind az anyaországban, mind az elszakított nemzetrészeken utcák, terek vannak 

róla elnevezve, szobrok és emléktáblák hirdetik nevét. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. szeptember 26. – Kossuth Rádió 

 

A magyar-szlovák kapcsolatok nem rosszak, persze lehetnének jobbak is, mondta Balogh Csaba 

Magyarország pozsonyi nagykövete. A múltban a magyar politikusok jelenléte a szlovák 

parlamentben mindig stabilitási faktor volt, emellett a kapcsolatok kiépítésében is segítette 
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https://kiszo.net/2023/09/26/egyutt-dicsoitettek-a-karpataljai-fiatalok/
https://kiszo.net/2023/09/26/zenes-irodalmi-est-a-beregszaszi-konzulatuson-%e2%97%8f-karpati-igaz-szo/
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. szeptember 27. 

Budapestet. A Szövetség listáján a 20. helyről induló Berényi József szerint a szlovákiai 

politikai élet gyakorlatilag szétesett, a magyar párt hozzájárulhatna a közbeszéd 

normalizálásához s képes lenne hatást gyakorolni a kivesző politikai kultúrára is.  

 

Új épületben kezdte az idei tanévet a Mathias Corvinus Collegium beregszászi képzési 

központja. A hétvégén tartott tanévnyitó ünnepség díszvendége Gulyás Gergely 

Miniszterelnökséget vezető miniszter volt.  

 

Történeti visszatekintővel, előadással, szakmai beszélgetéssel és díjátadással, a Temesvári 

Magyar Napokon ünnepelte 30. születésnapját a temesvári Szórvány Alapítvány. A kuratórium 

döntése értelmében örökös tiszteletbeli elnöknek választották az alapító dr. Albert Ferencet.  

 

30 éves a Civitas Alapítvány, a romániai magyar civil élet egyik legelső szervezete. A helyi 

közösségek kezdeményezéseit támogató, a hagyományos gyümölcstermesztés- és feldolgozás 

újra honosítását, illetve gyógynövényprogramokat és több száz, a kisközösségek fejlődését 

segítő programja révén az alapítvány modellértékű a Kárpát-medencében. A 30. évfordulót a 

szervezet telephelyén, műhelymunkákkal, helyitermék-vásárral ünnepelték.  

 

Erdélyben öt megújult katolikus templomot szenteltek fel vasárnap. A műemlékek 

helyreállítása a magyar kormány támogatásával, a Teleki László Alapítvány által működtetett 

Rómer Flóris Terv révén valósult meg. A központi hálaadó ünnepséget a Maros megyei 

Szentdemeteren, a 13. századi Nagyboldogasszony templomban tartották.  

 


